

# 河北法制报

权威报道法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2015年9月25日 星期五 农历八月十三 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 6176 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

## 一句话新闻

- 美国再次向中国强制遣返贪污贿赂犯罪嫌疑人。
- 国资委通报 54 起违反中央八项规定精神典型问题。
- 最高人民检察院经审查决定，依法对国家体育总局原党组成员、副局长肖天以涉嫌受贿罪立案侦查并依法逮捕。案件侦查工作正在进行中。
- 9月24日，衡水市中级人民法院一审公开开庭审理了重庆市人大常委会原副主任谭栖伟受贿一案。



## 建一座站 守一条线

### ——我省铁路沿线村(居)护路工作站建设纪实

□ 本报记者 郑伟

石家庄市栾城区窦奴镇窦奴村位于省会南部，毗邻京广铁路，全村共有铁路涵洞3个、桥梁3座。由于特殊的位置，长久以来如何保证铁路运行安全、防止群众发生涉路伤害事故，一直是村“两委”班子工作的重点和难点。自2012年下半年起，该村按照石家庄市和栾城区护路办及窦奴镇护路联防工作中心“有组织机构、有办公场所、有办公设备、有工作制度、有工作台账”的要求，建成了护路工作站并投入运行。路地双方、警民双方依托护路工作站共同投入到涉路治安隐患和矛盾纠纷排查、日常巡护、宣传教育等

工作中来，收到了良好的效果。护路工作站站长、窦奴村党支部书记王伟对记者说：“村里的护路工作从过去的‘被动应付’转变为现在的‘主动应对’，不但将工作推入正规化的轨道，也让广大群众受益，这样的好事儿哪有不受老百姓欢迎的？”像窦奴村这样的护路工作站，目前已经遍布燕赵大地。2014年下半年以来，省护路办总结并推广了石家庄市栾城区在铁路沿线村(居)建立护路工作站的经验做法，实行源头治理，搭建起路地双方合作的切入点和平台，进一步加强和规范了各项护路基层基础工作，提高了基层干部群众的责任意识，补强了基层护路

工作薄弱的短板，推动了全省护路联防工作扎实开展。筑牢基础 找到破解难题的“钥匙”“省委、省政府历来高度重视铁路安全工作，尤其是自我省开展铁路护路工作以来，省委、省政府始终将这项工作牢牢抓在手中，并将其纳入基层平安建设，同部署、同推进、同检查、同考核。目前，全省有铁路护路任务的县区共有100余个，护路工作呈现‘点多、线长、面广’的特点，尤其是位于终端村居层级，容易成为工作的薄弱环节。为了破解这些难题，我们的选择是推广村(居)护路工作站的经验做法，使其发挥在平安建设中的基础作用，确保全省铁路沿线安全稳定。”

省护路办负责人解释了推广这一做法的初衷。村(居)护路工作站，顾名思义就是建立在村(居)一级的铁路护路联防组织。工作站选择建设在与铁路(高铁、繁忙干线、干线和支线)沿线接壤的村(居)，依托综治服务管理平台，在村(居)党支部、村(居)委会的领导下开展护路联防工作。工作站站长由村(居)党支部书记兼任，副站长由村(居)主任、治保主任、铁路公安派出所和地方法公安派出所包(驻)村民警兼任，成员由妇代会、调委会、治安巡防队、村(居)民组、学校、辖内大中型企业和铁路相关站段(车间)等单位的负责同志组成。(下转第2版)

## 童建明在全省民事行政检察工作会议上强调 不断提升民事行政检察监督能力和水平

本报9月24日讯(记者 刘树奇 古孟冬)全省检察机关民事行政检察工作会议今天召开，省检察院党组书记、检察长童建明出席会议并讲话。童建明强调，全省检察机关民行部门要按照十八届四中全会和修改后的民事诉讼法和行政诉讼法对民事行政检察工作提出的新要求，依法正确履行监督职能，不断提升民事行政检察监督的能力和水平，努力推动全省民事行政检察工作迈上新台阶，为建设经济强省、美丽河北作出新的更大贡献。会议由省检察院副检察长何秉群主持。童建明指出，全省检察机关准确把握新形势下民事行政检察工作的职能定位和内涵外延的重要变化，始终把民事行政检察工作放在全省工作大局中谋划和推进，确保民事行政检察工作的正确方向；牢牢掌握法律监督这个根本属性，尊重审判权、行政权的运行规律，尊重民事诉讼当事人的意愿、诉权及其在法律范围内的处分权，防止和避免因检察监督的不当介入而影响当事人在诉讼结构中的平衡性，坚决防止因监督不当影响社会大局稳定和经济社会发展；要把监督重点放在人民群众反映强烈的突出问题上，切实加强公共利益和人民群众合法权益的保护；要树立正确的监督理念，既敢于监督、善于监督、强化监督，又依法监督、规范监督、理性监督，严守检察权边界，坚决防止监督权的滥用；要加强与审判机关、行政机关的沟通协调，努力实现检察权与审判权、行政权既相互制约又良性互动，共同维护司法公正和法制权威。

童建明要求，全省检察机关民行部门要明确工作重点，着力构建和推进民事行政检察多元化监督格局。坚持以司法办案为中心，坚持监督方式、监督手段的多元化，增强监督的实效性和针对性。坚持把裁判结果监督特别是抗诉工作作为民事行政检察工作的重心，把再审检察建议提升到更加重要的位置，重视发挥基层检察院在民事行政检察工作中的基础性作用，努力形成上下联动、横向协作、密切配合的民事行政检察工作格局。要规范监督行为，提高民事行政检察办案质量。要学习好、贯彻好、落实好今年5月召开的全国检察机关行政检察工作座谈会精神，推动全省行政检察工作科学发展。童建明强调，当前民事行政检察工作处在重要的历史节点，全省各级检察院党组要切实把握行政检察工作摆到更加重要的位置，尤其是要把行政检察工作作为一项重点工作和新的增长点，给予更多的关心和支持，积极解决制约民事行政检察工作科学发展的突出问题，实现三大诉讼监督协同发展、共同提高。



中秋节临近，为了确保市民能够吃上卫生、安全、放心的食品，石家庄市长安安区工商局派出大量人员对辖区各大超市、菜市场开展食品卫生安全专项检查。工作人员重点排查食品是否过期以及是否使用食品添加剂等方面的安全隐患。同时提醒商家，在进货时要严把食品安全质量进货关，坚决杜绝销售“三无”食品。因为该局工作人员在某大型超市进行检查。 本报记者 杜宇鹏 摄

## 高速交警发布“双节”出行提示

本报9月24日讯(记者 郑伟)中秋、国庆“双节”将至，根据高速公路交警预测，今年“双节”期间的出行高峰时段有可能略有分散，返程高峰依旧集中，9月30日下午、10月1日上午和10月6日、7日，出现车流高峰的可能性较大。针对这些特点，省高速公路总队今日发布出行提示，提醒群众选择避开出行高峰，合理安排出行线路。为营造安全、畅通的道路通行环境，高速公路交警决定于10月1日、10月2日、10月6日、10月7日期间在我省部分地区高速公路针对载运危险品车辆实施全天限行交通管理措施。9月30日至10月7日，高速公路交警还将联合省保监局、省交通运输厅在全省高速公路共设置93个保险快速理赔点。

## 唐山警方圆满完成陶博会安保任务

本报讯(记者 刘文利 通讯员 温庆友 李志强)为期五天在唐山市国际会展中心举行的第十八届中国陶瓷博览会9月20日结束。其间，唐山市公安局周密部署、多措并举、多警联动、全力以赴，圆满完成了陶博会安保任务。此次陶博会规模空前，国家、

部、省、市领导，国内外来宾及各类展商近万人参会。为确保陶博会安保任务万无一失，唐山市公安局组织召开了陶博会安保工作动员部署会议，制定了安保方案。陶博会活动期间，唐山各级公安机关严格按照方案要求，认真落实部署，开展安保工作。治安部门监

督、指导、检查住地保卫部门落实各项安保及消防安全措施，加强内部水、电、气、热、讯等要害部位的检查和看护工作。同时，检查了各类活动场地和重点部位安全保卫措施的落实情况。交警部门合理设置停车场，组织警力维护展馆、住地及集体出行路线的交通秩序。消防

部门认真做好来宾住地及与陶博会相关各场所的消防安全检查工作，应对突发火灾。巡控部门加强社会面的巡逻防控工作，着重加强对来宾住地及活动场地周边等重点区域、重点部位巡逻。在会展中心设立反恐武装巡逻点，安排巡逻力量加强对展馆周边的巡逻力度。活动期间，市局共出动警力3000余人次、车辆400余辆，确保了陶博会活动期间全市社会治安大局持续平稳。

## 沧州交警二大队向自家人“开刀”

# 18名交警因涉牌违法行为被处罚

本报9月24日讯(记者 陈兆扬)今天，记者从沧州市交警二大队违章处理登记表上看到，今年以来，该大队已对本队18名因涉牌违法行为的交警依法进行了处罚，分别被罚款200元、2000元，一次记12分。向自家人违法行为“开刀”，这一举动在当地引起强烈反响。近年来，沧州广大市民经常会发现，个别交警使用车辆不挂牌照或悬挂套牌，依仗特权，其所驾驶的车辆随意乱停、乱放，甚至出现闯红灯行为，这不仅给交警带来不安全因素，也给其个人和交警队伍造成极坏的负面影响，群众对此十分不

满。该大队共有警力200余人，不少交警都有私家车。起初，大队采取批评教育的方式，要求每一名交警都要从自身做起，做到正人先正己。但随着时间的推移，极个别交警仍我行我素，对大队的规定充耳不闻。为此，今年1月份，该大队利用出早操的机会，对内部进行了一次突击行动。当天，全体交警集中在大队机关院内，大队长郭拥军带领班子成员来到门外，对交警的100多辆私家车逐一检查。在这次治理中，共有12名交警因车辆无牌或套牌被查处。有的交警为躲避检查把车停在

了附近胡同里，也没能逃过督导检查组的“火眼金睛”。此后，该大队进一步完善了三级查岗制，成立了三个督导检查组，一级督查由大队班子成员组成，二级督查由中队长、宣教科、政办室成员组成，三级督查由主管副大队长、各中队长组成。每天一开始，大队班子成员在早点名后，都要分头对机关、各中队进行检查，在检查警务、在岗情况及辖区秩序的同时，将车辆使用是否合格作为重点内容。与此同时，该大队将对民警涉牌违法行为的治理工作纳入常态考评。近日，两名交警将私家车开进机

关院内停放。其中，一辆车因出了事故刚刚维修好，后面牌照没有悬挂；另一辆车则是车主之前借给朋友，被换了假牌照。这两辆车被督导检查组发现后，车主照样依法接受了处罚。截至目前，该大队已查处涉牌违法交警18人。除罚款和记分外，他们还被列为当月评比末位，取消了当年评优晋级的资格。大队长郭拥军说：“正人先正己，治理涉牌违法行为虽然有难度，但我们严查涉牌违法车辆的决心不变。因为涉牌违法车辆极易造成交通违章，会让群众生活在极大的不安全之中。”

## 全省月饼抽检合格率逾98%

本报9月24日讯(记者 张乔)今天，省食品药品监督管理局发布了中秋、国庆节前对全省月饼生产、流通领域安全抽检情况，在全省月饼生产、流通领域食品安全监督抽检中，其中抽检月饼64批次，涉及10个省(市)43家生产企业，实物质量合格63批次，合格率为98.4%；1批次样品不合格，不合格项目为防腐剂超标。省食药监局有关负责人提醒消费者，如果发现月饼等生产经营活动的食品存在安全问题，或者发现身边有食品违法行为时，请拨打全国统一的食品药品安全有奖投诉举报电话12331，或者直接到当地食品药品监管部门反映。